
 

令和４年度 第１回 佐久間中学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開 催 日 時  令和４年４月１８日（月） １４時１５分から１６時まで 

                       ただし，14:40～15:00は授業参観 

２ 開 催 場 所  佐久間中学校 会議室 

３ 出 席 委 員  高氏 秀佳、平賀 むつみ、古尾 春子、馬場 真弓、山本 巌、 

鈴木 千穂 

４ 欠 席 委 員  笹野 訓子、月花 明生、向坂 美保、奥山 和子 

５ オブザーバー 澤木 克彦(佐久間協働センター地域振興グループ長) 

６ 学    校  恩田 好雄（校長）、瀬戸 一志（教頭）、髙原 英樹（教務） 

７ 傍 聴 者  ０人 

８ 協 議 事 項   

（１）組織について 

（２）議長の選出について 

（３）佐久間中学校運営基本方針について 

（４）熟議 

  ｢保護者からの意見を受けて、ＣＳの取組を広げるために｣ 

９ 会議録作成者  ＣＳディレクター 海賀 志美 

１０ 会 議 記 録 

  司会の教頭から、委員総数１０人のうち６人の出席があり、過半数であるため、会議が成立し

ている旨の報告があった。 

 

 （１）組織について 

司会から、前年度中に会で承認されていたとおり、会長には高氏 秀佳委員、副会長には平賀

 むつみ委員が就く旨の発言があり改めて紹介された。また新しい委員を含め、全委員の紹介が

 行われた。 

 

 （２）議長の選出について 

司会から、会長が議長として議事を進行してもらう旨の発言があり、協議の結果、全員異議な

くこれを承認した。 

 

 （３）佐久間中学校運営基本方針について 

議長の指示により、昨年度最後の協議会ですでに承認を得ている学校運営基本方針について、

恩田 好雄校長から別紙資料に基づき再度説明があり、全員で確認した。 

 

（４）熟議  

｢保護者からの意見を受けて、ＣＳの取組を広げるために｣について、３グループに分かれ、協



議した。 

 

※ ３グループに分かれての協議と，その後の共有の場面での意見交換によるものなので，誰に

よる発言かは明確でないため，発言者については記さない。 

 

各グループの協議の結果から，全体に以下のような課題が提示された。 

・昨年度の総合的な学習において，生徒がどのようなテーマでどんな研究に取り組んだのかを知

りたい。 

・生徒主体ではあるが、アドバイスを求められたときにどう答えていいか分からない。 

・生徒と関わる場があったらいい。 

・インタビューをされたが、どのような研究になったのか知りたい。 

それを受けての全体の意見交換で，以下のような対応が紹介・提案された。 

・HPに，総合的な学習の，昨年度の探究成果の発表会における，全生徒のプレゼンテーションス

ライド等について公開している。これをさらに周知していきたい。 

・7月5日(火)に行われる地域学校協働本部では，生徒が地域貢献に向けての自らのテーマを探

究していく上でのアドバイスを，協働本部委員に求める。学校運営協議会委員も，そこに参加

して，中学生と地域の方々とのやりとりに加われば，グループ協議であがった課題への対策と

なる。 

・コロナ対応のため，学習成果の発表会に，調査・探究でお世話になった方を２年連続でお招き

できなかった。今年度の発表会は是非お世話になった方をお招きし，成果を伝えたいと同時に，

下級生の探究活動に対しさらに積極的に力添えをいただける契機としたい。 

・今年度の各生徒が取り組んでいるテーマの一覧を，学校運営協議会委員や，地域学校協働本部

委員にあらかじめ配布できるとよい。各委員が生徒に具体的なアドバイスを提供するきっかけ

や，協力いただける地域人材につなげるきっかけになる。 

 協議から出た声や対応を，今後協議会全体で取り組んでいくことを確認した。 

 

その他報告事項等 

  司会から、次回会議は、令和４年１０月６日（木）午後１４時から佐久間中学校会議室で開催

する旨の報告があった。 


